
 

様式第 2号（第 8条関係） 

審議会等会議録 

会議の名称 令和５年度 第１回加須市いじめ問題対策連絡協議会 

開催日時 
令和５年７月１９日（水） 

午前１０時００分から午前１１時３０分まで 

開催場所 市民プラザかぞ ３０１会議室 

議長氏名 萩原 利一 会長 

出席委員 

萩原 利一 会長  中根 將行 副会長 並木 秀夫 委員 

尾髙 幸江 委員  小沼 久義 委員  馬塲 弘壽 委員 

大塚 成穂 委員  江川 博  委員  鈴木 勝幸 委員 

柳沢 英毅 委員  中里 孝  委員  荒木 逸江 委員 

房本 真実 委員  須藤 博文 委員  野本 朋子 委員 

中島 高広 委員   

欠席委員 
箭内 和美 委員  岡田 真彦 委員  七五三野 孝之 委員 

潮田 暁広 委員  吉池 美智子 委員 

会議次第 

１ 開  会 

２ 委員の委嘱 

３ 自己紹介  

４ 市長あいさつ 

５ 会長及び副会長の互選 

６ 議  題 

（１）令和４年度におけるいじめ防止のための主な取組み 

（２）生徒指導上の現状と課題 

（３）加須市立教育センターの紹介 

（４）その他 

７ 閉  会 

会議資料の名称 

議題（１）令和４年度におけるいじめ防止のための主な取組み 

 資料１ 令和４年度におけるいじめ防止のための主な取組み 

  資料１－１ いじめは絶対に許されない行為です 

  資料１－２ 家庭用いじめ発見チェックシート（小学校用） 

資料１－３ 早期発見・早期解消のためのいじめ発見チェック

シート（教職員用） 

  資料１－４ ホウ・レン・ソウ（報告・連絡・相談）教育 

  資料１－５ いじめ相談についてのご案内 

  資料１－６ 加須市携帯・スマホガイドライン 



 

  資料１－７ ＳＮＳノート 

  資料１－８ 令和５年度いじめに関する報告について 

  資料１－９ １１月１日から１０日は「いじめ撲滅期間」です 

議題（２）生徒指導上の現状と課題 

議題（３）加須市立教育センターの紹介 

議題（４）その他 

会議の公開又は 

非公開の別 
公開 

  非公開の理由  

傍聴者の数 0人 

説明者の職・氏名 
人権・男女共同参画課長 小泉 政代  学校教育課主幹 野本 大輔   

学校教育課主幹 荻島 千秋 

事務局職員職・氏名 

すくすく子育て相談室長 成田 誠志  子育て支援課長 長沼 理史 

子育て支援課主査 佐藤 有理  すくすく子育て相談室主幹 新井 弘樹 

すくすく子育て相談室主査 高原 泰浩  すくすく子育て相談室主事 田島 秀 

会議録の作成方法 
■ 要点記録 

□ 全文記録 

その他必要な事項  

 



 

様式第 3号（第 8条関係） 

発言者 会議の内容(発言内容、審議経過、決定事項等) 

事務局 １ 開会 

  

 ２ 委員の委嘱 

  

 ３ 自己紹介 

  

角田市長 ４ 市長あいさつ 

  

事務局 ５ 会長及び副会長の互選 

 会長及び副会長の互選について説明させていただきます。進行は、

条例第７条第１項の規定により会長が議長となり進行することとな

っておりますが、ただいま、改めて委嘱させていただきましたので、

会長及び副会長が不在となっております。 

つきましては、会長及び副会長が決定するまで、仮議長により進

めて参りたいと存じますが、よろしいでしょうか。仮議長につきま

しては、事務局のこども局すくすく子育て相談室長としてよろしい

でしょうか。異議がないようですので、すくすく子育て相談室長が

仮議長とさせていただきます。 

すくすく子育て相談室長 会長及び副会長が決定するまでの間、仮議長を務めさせていただ

きます。すくすく子育て相談室長の成田です。よろしくお願いいた

します。それでは、加須市いじめの防止等のための組織に関する条

例第６条第１項の規定に基づきまして、会長及び副会長は委員の互

選によってこれを定めるとなっております。皆様からご推薦等はご

ざいますか。 

小沼委員 これまでの４年間、会議がなかったということなのですが、これ

までの会長と副会長はどなたが務めていたのでしょうか。 

すくすく子育て相談室長 ４年前は、会長は角田副市長、現在の市長でございます。副会長

は、青少年育成加須市民会議の中根委員にお願いをしておりました。 

小沼委員 いじめ問題につきましては、継続的な面が特に必要ですので、こ

れまで通り、会長は副市長、副会長は中根委員が務めるということ

でいかがでしょうか。 

 （拍手） 

すくすく子育て相談室長 ありがとうございます。ただいま、小沼委員よりご推薦をいただ

きました。皆様の互選によりまして、本協議会の会長を萩原副市長、

副会長を青少年育成加須市民会議の中根委員に決定をさせていただ



 

きます。よろしくお願いいたします。 

萩原会長 ６ 議題 

 議題（１）令和４年度におけるいじめ防止のための主な取り組み 

学校教育課 

 

（資料に基づき説明） 

萩原会長 ご質疑、ご意見等がございましたらお願いします。  

大塚委員  議題のいじめ問題対策連絡協議会の委員の選定について、市の

関わりとしていじめに関わる子どもたちの人権を守るという意味

で、本来であれば人権・男女共同参画課長が委員に選定されるべ

きではないのか。 

若しくは人権・男女共同参画課を所管している総務部長である

か、総合政策部長辺りが、委員に選定されるのが、妥当ではない

か。人権に関わる部署が委員に選定されていないのは考えを改め

たほうがいいのではないかと思いました。 

人権・男女共同参画課長 人権・男女共同参画課も関係課として、事務局とともに毎回会

議に参加しています。また、いじめ問題再調査委員会については

人権・男女共同参画課が事務局となっており、対応しています。

いじめ問題再調査委員会では今年の３月に再任ということで、５

名の委員を委嘱させていただきました。 

萩原会長  他にご質問等はございますか。 

大塚委員  各学校における主な取り組みということで、説明がありました

が、昨年まで新型コロナウイルスの影響で学校行事が中止や規模

が縮小されている中で、子どもたちのコミュニケーション能力や

場が失われているのではないか。コミュニケーション能力の問題

がいじめに繋がる可能性も考えられるため、学校ではコミュニケ

ーション力の育成についてどのように取り組んでいるのかなと思

いました。 

学校教育課 

野本主幹 

 コロナ禍において、子どもたちのコミュニケーションは学校で

大きな課題になっています。コロナ禍では話し合い活動等が実施

できない実態でありました。 

現在は新型コロナウイルスの位置付けが５類感染症となり、授

業にコミュニケーションを取り入れることができるようになって

きました。子どもたちの主体的・対話的で深い学びというところ

で、子どもたちが話し合う場面を積極的に授業の中に取り入れて

いただいています。 

ただし、学校の現状を見ると子どもたちがマスクを取り外せな

いのが現実となっています。先生が率先して積極的にマスクを外



 

しているが、強制できるものではないため、子どもたちの表情が

見えない状態が継続しています。 

先生方が行事や授業の中で積極的にコミュニケーションを取っ

ているので、子どもたちのコミュニケーションの場は少しずつ広

がっていくと捉えています。 

萩原会長       他にご質問等はございますか。 

尾髙委員  民生委員は各担当地区の学校に伺いまして、学校の先生方との

話し合いを協議会として催していただいています。私の場合、大

桑地区の小学校、中学校や幼稚園から声が掛かるのですが、協議

会の場で先生方がお話しくださることは、虐待の認知の有無につ

いての情報のみとなっています。 

いしめの関係で、学校で困っていることをお話しいただければ

民生委員が対応できる部分もあると思います。民生委員に相談し

ていただければと思います。 

学校教育課 

野本主幹 

今後の民生委員との連携について、互いの情報共有や役割分担

の点について改善を行っていきたいと思います。学校が働きかけ

を行える部分について明らかにし、役割分担が示せるような体制

づくりを整えていきたいと思います。 

萩原会長       他にご質問等はございますか。 

  （発言なし） 

萩原会長 それでは次の議題に進めさせていただきます。 

 議題（２）生徒指導上の現状と課題 

学校教育課 （資料に基づき説明） 

荻原会長 ご質疑、ご意見等がございましたらお願いします。  

馬塲委員 加須市での生徒指導上の諸問題について、認知件数が小中学校

ともに減少傾向であるということは全国的に見られる傾向です。

児童生徒数が減少しているため、認知件数も減少します。人口が

多い川口市やさいたま市と加須市の非行少年の比率を比較する

と、加須市の比率が高いのです。実態は、やんちゃな青少年が多

い地域だと思います。単に認知件数の減少に満足してはいけない

と思います。 

それから、不登校については小中学校ともに大幅に増加をして、

無気力という理由が多いと聞いています。そのため、家庭との連

携についてどのように対応しているのか知りたいと思います。

個々の家庭ごとに問題を多く抱えていると思われます。青少年の

未来を考えるといずれは法に触れる問題に進展する可能性があり

ます。そのため、いじめ問題のみにかかわらず、将来を見据えた



 

対策というものをとっていけたらなというふうに考えておりま

す。 

学校教育課 

野本主幹 

 児童生徒数の減少と認知件数との相関については分析ができて

いないため、今後の課題としたいと思います。いじめの認知件数

が減っていることは良いことであるが、件数に捉われずにいじめ

を見逃さないという視点を持ち、積極的に認知や解決に向けて働

きかけていきたいと思います。 

また、不登校については比率が高くなってきています。どのよ

うな関わりを作っていけるかが大切だと捉えています。学校には

学校だけで抱えこまず、他機関との連携をお願いしています。し

かし、保護者の理解が得られなく、支援が困難な家庭が存在する

のも事実であります。将来を見据えて、義務教育の間に働きかけ

て、引きこもりを作らないという対応はとても大事だと考えてい

ます。小中学校の義務教育の間は学校の先生が家庭訪問等で働き

かけているが、中学校卒業後に支援に繋がらないことが課題であ

ると考えています。 

現状としてはより多くの機関が様々な視点から支援していくと

いう方針で、学校に対応をお願いしているところです。 

萩原会長       他にご質問等はございますか。 

大塚委員  家庭との連携に関連してなのですが、スマホガイドラインの資

料について、配布したから効果があるとはいえないと思います。 

保護者が果たす３つの責任として「使用状況の確認、ルールを

決める、フィルタリング利用」とあるが、各家庭でどの程度行わ

れているのかを把握することが重要であると思います。 

また、家庭におけるルールの重要性ということで家庭ルールを

守っている児童生徒とそうでない児童生徒がネットトラブルを経

験する割合が出ているが、守る以前にルールを作っていない家庭

が多いのではないかと思います。スマホガイドラインの資料を作

成した上でどのように効果を上げていくかについて、力を注いで

いかなければ効果が出ないのではないかと不安を感じます。 

学校教育課 

野本主幹 

 資料を配布したから終わりであるとは思っていません。保護者

会で配布を行っても、話を聞いてほしい方が保護者会に参加しな

い現状があることも把握しています。一部ですが、子どもたちが

自主的にルールづくりに取組んでいるという事例が挙がっている

学校もあります。良い事例の取組みを学校間で広めていけたらと

考えております。保護者に対しては中学校の入学説明会の際に講

師を招き、スマホとの上手な関わり方について情報発信していま



 

す。 

萩原会長       他にご質問等はございますか。 

 （発言なし） 

萩原会長  それでは次の議題に進めさせていただきます。 

 議題（３）加須市立教育センターの紹介について 

学校教育課 （資料に基づき説明、教育センターの紹介映像を上映） 

萩原会長  ご質疑あるいはご意見等がございましたらお願いします。  

 （発言なし） 

萩原会長  それでは次の議題に進めさせていただきます。事務局から説明を

願いします。 

事務局 議題（４）その他について 

 会議録については個人情報及び個別ケースが特定される表現を除

き、公開します。 

萩原会長 委員よりご質疑あるいはご意見等がございましたらお願いしま

す。 

 （発言なし） 

萩原会長 生徒指導上の現状と課題の中で、口頭説明にて現在加須市いじめ

問題調査審議会が行われている案件があるとの話がありました。案

件が発生した令和３年５月以降、問題調査審議会が何回行われたの

か。 

学校教育課 

野本主幹 

問題調査審議会が立ち上がったのが令和４年２月になります。 

令和４年２月から、現在までに８回の審議会を行っています。また、

審議会に加えて、関係者からの聞き取りも行っています。 

萩原会長 以上で議事につきましては終了させていただきます。長時間にわ

たり、ありがとうございました。今後とも、委員の皆様方のご協力

をお願い申し上げて、議長の務めを終わらせていただきます。あり

がとうございました。 

中根副会長 ７ 閉会あいさつ  

会議の内容に相違ないことを証するため、ここに署名します。（注） 

   令和５年  月  日 

署名                

 

（注）特に署名を要しない審議会等については、事務局名を記入してください。 

 

 


